
 

 

 

2.ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023 DA  

ASSEMBLEIA MUNICIPAL DE ODIVELAS 

27 de Abril de 203 

 

Ex.mo Senhor Presidente da 

Assembleia Municipal de Odivelas 

        

N/Ref.ª 2ª AMO.SO 27.04.2023 – BM/JPG 

Req. N.º 38/2021- Quadriénio 2021- 2025 

 

Assunto:  

Moção “Pela aquisição de duas viaturas automóveis caracterizadas para cedência à  

75ª Esquadra da PSP em Caneças e à 73ª Esquadra da PSP da Pontinha respetivamente” 

 

Considerando que: 

- nos termos da al.k) do n.º2 do Artigo 25º da Lei n.º 75/2013, de 12 de Setembro é da 

competência da Assembleia Municipal pronunciar-se sobre todos os assuntos de interesse para 

o Município; 

- A PSP regista uma significativa falta de viaturas automóveis ao serviço devido ao escasso 

investimento na manutenção da sua atual frota automóvel por parte do MAI- Ministério da 

Administração Interna. Esta situação tem afetado muito em particular a Divisão Policial de 

Loures e Odivelas, situada na Póvoa de Santo Adrião, a qual dá resposta às ocorrências de mais 

de 300 mil habitantes. 

- Segundo informação da ASPP- Associação Sindical dos Profissionais da Polícia (ASPP), a 75ª 

Esquadra da PSP Caneças, a 73ª Esquadra da PSP Pontinha e a 39ª Esquadra da PSP Sacavém 

encontram-se há dois meses consecutivos sem não um único carro-patrulha ao serviço. 

- a 75ª Esquadra da PSP em Caneças encontra-se atualmente numa gritante situação de falta de 

meios automóveis, não tendo nenhum carro patrulha disponível para ocorrer aos pedidos de 

intervenção dos munícipes naquela área territorial. Segundo fonte oficial da PSP, o único veículo 

automóvel existente encontra-se inoperacional por falta de uma bateria nova, e a aguardar 

autorização superior da Direção- Nacional da PSP para substituição de uma simples bateria. 

- Em resultado disto, os agentes da PSP são forçados a realizar o patrulhamento pedonalmente, 

impossibilitados de responder às ocorrências em tempo útil por falta de meios automóveis. Os 

agentes desta Esquadra chegam a percorrer diariamente 10 Km a pé em virtude da necessidade 



de dar resposta às ocorrências às quais são chamados, não por isso fazer uma simples vigilância 

com vista a consubstanciar o patrulhamento de proximidade naquela área territorial. 

- A 73ª Esquadra da PSP na Pontinha encontra-se igualmente numa gritante situação de falta de 

meios, particularmente carros-patrulha, tendo sido concedida nos últimos anos apenas uma 

viatura automóvel de Marca Renault, a qual se encontra atualmente paralisada por falta de 

pneus. Desde Dezembro de 2021, das 4 viaturas automóveis ao serviço da Esquadra da PSP 

Pontinha- 2 viaturas de Marca Skoda do Ano 2006 e 2 viaturas de marca “Renault” do Ano 2018- 

todas se encontram imobilizadas, à exceção de apenas uma viatura automóvel se encontra em 

funcionamento sendo uma das mais antigas e com mais quilometragem registada, carecendo 

permanentemente de reparações em oficinas de largas centenas de euros; 

- No dia 8 de Fevereiro de 2022, a Junta de Freguesia de Odivelas fez pública nota que havia 

realizado um Contrato de Cessão de uma viatura automóvel ligeira caracterizada para utilização 

permanente da 71ª Esquadra da PSP Odivelas (Divisão Policial de Odivelas), com vista a apoiar 

os mais vulneráveis, os idosos e as vítimas de criminalidade, incluindo de violência doméstica, 

que é aliás o crime público com mais ocorrências naquela freguesia. Servindo também esta 

viatura municipal caracterizada para apoiar os programas Escola Segura e Comércio Seguro, 

reforçando assim, com visibilidade pública, a segurança das populações por parte da PSP. 

- Vários Municípios da área Metropolitana de Lisboa têm contratualizado com Esquadras da PSP 

locais a Cedência de utilização de viaturas automóveis caracterizadas com vista a assegurar o 

patrulhamento efetivo de proximidade e a desincentivar preventivamente às práticas delituais, 

de que são exemplos as Câmaras de Cascais, Sintra, Oeiras, começando já esta a ser a prática 

também por parte das juntas de freguesia, tais como a Junta de freguesia de Cascais e Estoril, 

Junta de freguesia de Alvalade, Junta de freguesia dos Olivais e Junta de freguesia do Areeiro. 

 

A Assembleia Municipal de Odivelas reunida na 2ª Sessão Ordinária a 27.04.2023, delibera que: 

- A Câmara Municipal de Odivelas adquira duas viaturas automóveis ligeiras caracterizadas para 

a 75ª Esquadra da PSP localizada na freguesia de Caneças e para a 73ª Esquadra da PSP localizada 

na freguesia de Caneças, ainda que as mesmas possam ser identificadas com o logotipo da 

Câmara Municipal de Odivelas, através da realização de um Contrato de Cessão de utilização 

entre o Município e o Comando Metropolitano de Lisboa da PSP, sendo as mesmas confiadas ao 

Comando da Divisão Policial de Loures e Odivelas, para efeitos de reforço de patrulhamento e 

vigilância de proximidade junto das populações das freguesias de Ramada e de Caneças e das 

populações das freguesias da Pontinha e Famões, assim como no restante Município. 

 

 

Odivelas, 23 de Abril de 2023 

O Deputado Municipal de Odivelas eleito pelo CDS-PP 

 

 

João Pedro Galhofo 


